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По инициативе Благотворительного фонда «Спасение» Общественной палатой Смоленской области проведен «круглый стол» на тему: «Проблемы содержания домашних и безнадзорных животных на территории города Смоленска и Смоленской области».
В работе «круглого стола» приняли участие представители органов исполнительной и законодательной власти Смоленской области, муниципальных образований, территориального управления Федеральной службы по надзору в  сфере защиты прав потребителей, управления федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Смоленской области, УМВД России по городу Смоленску, общественных организаций, СМИ.
Проблемой содержания безнадзорных животных в городе Смоленске и Смоленской области, является рост бездомных животных, увеличение числа пострадавших людей от укусов бездомных животных. Безнадзорные животные могут являться переносчиками заболеваний, общих для человека и животных, в том числе способных повлечь летальный исход. 
В настоящее время отсутствует правовая база в сфере содержания безнадзорных и домашних животных, полномочия по содержанию безнадзорных животных переданы на уровень субъекта федерации, на основании Верховного суда РФ от 04.07.2012г. №88-АПГ 12-2., так как мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных относятся к санитарно-противоэпидемическим (профилактическим) мерам в области защиты населения от болезней, общих для человека и животных. В связи с этим органы местного самоуправления исключили из ранее существовавших правил те моменты, которые касаются безнадзорных животных и содержания приютов для них. В результате наш субъект федерации, Смоленская область осталась без нормативных актов по регулированию безнадзорных животных и их защиты. 

По результатам работы «круглого стола Общественная палата Смоленской области констатирует, что в городе Смоленске и Смоленской области имеются серьезные неразрешенные проблемы по содержанию домашних и безнадзорных животных:
 - отсутствует комплексная программа по решению данной проблемы;
 - отсутствует информация для населения о «Правилах содержания собак и кошек в г. Смоленске и Смоленской области» и «Правилах отлова и содержания безнадзорных животных в г. Смоленске и Смоленской области».

	Выслушав выступления участников «круглого стола» Общественная палата Смоленской области рекомендует:

1.Администрации Смоленской области:
В пределах полномочий, предусмотренных федеральным и областным законодательством оказать содействие заинтересованным органам, организациям в решении вопросов связанных с отловом и содержанием безнадзорных животных на территории Смоленской области.

2.Департаменту Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи
Ввести в учебно-воспитательных учреждениях, начиная с детских дошкольных учреждений, специальный курс по правилам содержания животных

3.Администрации города Смоленска и городскому Совету
-предусмотреть долевое финансирование строительства и содержание приюта для бездомных животных согласно проекта представленного Благотворительным фондом «Спасение»;
-принять меры о запрете вывоза мусора на территорию, выделенную под строительство приюта для бездомных животных;
-определить и оборудовать места для выгула животных.

4.Руководителям представительных органов местного самоуправления
рассмотреть вопросы:
-эффективности выполнения принятых нормативных актов по содержанию домашних и безнадзорных животных;

5.Главному управлению информационной политики и общественных связей Смоленской области
-разместить в СМИ сообщение об акции «Подарим городу приют для бездомных животных» к 1150-летию города Смоленска.

6.Общественной палате Российской Федерации
Ходатайствовать перед правительством Российской Федерации о принятии Федерального закона «По содержанию домашних и безнадзорных животных в РФ».


